
Razgovori z našimi naročniki 
Minimalna mezda za gozdne in druge delavce. 

H. F. P. C. Od 1. oktobra 1940 naprej mora zna
šati minimalna mezda nekvalificiranih delavcev, 
starih nad 18 let, zaposlenih v gozdnožagarski 
stroki ali pri predelovanju lesa z izjemo izdelo
vanja upognjenega pohištva in množinskih pred
metov a) v industrijskih podjetjih neglede na 
kraj, v trgovinskih in obrtnih podjetjih v krajih 
z več nego 5000 prebivalci, 4.75 din, v trgovin
skih in obrtnih podjetjih v krajih z manj nego 
5000 prebivalci 4.50 din. Ker niste dovolj točno 
označili, s kakim delom ste zaposleni, Vas opo
zarjamo, da znaša minimalna mezda za nekatera 
dela lahko več ali manj, in sicer v podjetjih pod a) 
lahko 5.50 din ali le 4 din, v podjetjih pod b) 
5 din ali le 3.75 din. Za nekvalificirane delavce, 
stare pod 18 let, je minimalna mezda manjša, in 
sicer namesto gornjih 5.50 din le 4.25 din, name
sto 5 din in 4.75 din le 3.75 din, namesto 4.50 din 
le 3.50 din, namesto gornjih 4 din in 3.75 din le 

3 din. — Uredba sicer ne določa, da mora biti 
vsak delavec plačan na uro. Dogovori se lahko 
tudi akordna mezda, glede te pa je določeno, da 
ne sme biti manjša nego bi bila minimalna mez
da, ako bi bil delavec plačan na uro. — Zakon ne 
določa, da bi morali imeti daljšo zaposlitev kot 
osem ur dnevno. Daljšo zaposlitev bi morali do
govoriti z delodajalcem. — Eventualne pritožbe 
lahko naslovite na Delavsko zbornico v Ljubljani. 
Razliko med dogovorjeno in minimalno mezdo 
boste morali iztožiti, ako je delodajalec ne bi ho
tel zlepega plačati. — Delodajalec Vam lahko 
brez navedbe razloga službo odpove neglede na 
to, ali ste organizirani ali ne. Odpovedni rok zna
ša 14 dni. Izjema velja le za delavske zaupnike. 

Odslovltev od dela brez odpovedi. M. J. K. 51. B. 
Delodajalec bi Vas smel od dela odsloviti brez od
povedi le, ako jI pretekel čas, za katerega je bilo 
službeno razmerje dogovorjeno, ali ako je podan 
kak tehten (v obrtnem zakonu naveden) razlog. 



Sicer pa delodajalec službo lahko odpove brez raz
loga, a le proti najmanj 14 dnevni odpovedi. Zato 
niste upravičeni zahtevati, da Vas delodajalec po
novno sprejme v službo, čeprav drugi nadaljujejo 
z delom, pač pa lahko zahtevate plačilo 14 dnev
ne, odnosno pravilno 12 dnevne (ker eventualno 
nedeljsko delo ne bi bilo redno) mezde. Ker niste 
dovolj točno navedli dela, katerega ste opravljali, 
Vam ne moremo z gotovostjo navesti, koliko bi 
morala od 1. oktobra 1940 naprej znašati Vaša 
mezda. 3.50 din na uro je vsekakor premalo, ker 
znaša minimalna mezda za najenostavnejše delo, 
odnosno stroke skupine c 3.75 din, za stroke sku
pine b (v katero najbrž spada podjetje, pri kate
rem ste bili zaposleni) 4.50 din. — Pritožbe na 
Delavsko zbornico so svobodne in kolka proste. 
Ako bi se delodajalec branil izpolniti svojo ob
veznost (po naših gornjih izvajanjih), bi trebalo 
nastopiti sodno pot. 

Plačilo vojnice. I. Z. V. Glede plačevanja vojnice 
ni Izšla nikaka nova naredba, pač pa velja še ve
dno stara določba, da jo je treba plačati za vse 
leto vnaprej. Radi tega je davčna uprava upravi
čena izterjati od Vašega sina vojnico za leto 
1940., čeprav je bil sin med letom potrjen k vo
jakom. 

Oprostitev plačila davkov do leta 1939. malih 
posestnikov. K. F. Davčnega zaostanka do kon
ca leta 1939. Vam ne bi trebalo plačati le, ako 
ste na podlagi § 1. uredbe z dne 22. decembra 
1939 oproščeni zemljarine (ako katastralni čisti 
donos Vašega posestva ne znaša več nego tisoč 
dinarjev letno). Rentnino in vojnico morate na 
vsak na.čin plačati. — V kolikor Vaša prošnja za 
priznanje invalidnine še ni rešena, prosite invalid
sko sodišče, naj rešitev pospeši, ker ste v hudi 
stiski. 

Avijatičar bi rad k mornarici. T. H. Z. Sv. B. 
Poskusite s prošnjo na poveljstvo pristojnega vo
jaškega okrožja; ker se boste odpovedali pravici 
do skrajšanega roka, Vam bodo morda ugodili. 
Prošnjo je treba kolkovati z desetdinarskim 
kolkom ter priložiti 20 dinarski kolek za rešitev. 
■— Prosili boste lahko za sprejem v mnoge pod
častniške šole, ker se pri večini ne zahteva višja 
nego le ljudskošolska izobrazba, čakati pa boste 
morali na zadevne razpise, za katere lahko izve
ste na orožniških postajah, večjih občinah in pri 
okrajnem načelstvu. — V kakem svojstvu bi radi 
k trgovski mornarici? Brez te navedbe Vam ne 
moremo odgovoriti. S prošnjo za sprejem bi se 
morali obrniti na posamezne parobrodarske druž
be, kjer boste lahko dobili točnejša pojasnila o 
pogojih. 

Plačilo bolniških stroškov za polnoletno hčerko. 
J. P. Prvenstveno bi morala stroške oskrbe v bol
nišnici plačati hčerka sama. Ako pa ona plačila 
ne zmore, ste po občem državljanskem zakonu Vi 
dolžni jih poravnati. Ker plačujete 333 din let
nega davka, Vas najbrž banska uprava ne bo 
oprostila plačila. Lahko pa poskusite s prošnjo, 
kateri bi morali razen potrdila o višini predpisa
nih davkov priložiti potrdilo pristojne občine, da 
plačila ne zmorete. 

Podpora staršem v svetovni vojni padlih sinov. 
S. F. Ne razumemo, katero podporo imate v mi
slih. Nam je znana le določba uredbe o vojnih in
validih, po kateri imajo roditelji padlih vojnikov 
pravico do letne invalidnine vsak po 1056 din od 
1. aprila 1939 naprej. Ta invalidnina jim pritiče 
neglede na to. ali imajo še kaj živih sinov ali ne 
in ali je padli sin zapustil rodbino. Ako so izgu
bili roditelji več nego enega sina, jim pripada za 
vsakega nadaljnjega 20% zvišanje invalidnine. 
Ako so roditelji siromašni (ako ne plačajo več ne
go 200 din letno neposrednih davkov), jim pritiče 
tudi mesečna draginjska doklada, ki znaša v Va
šem kraju 30 din. — Opozarjamo Vas, da je bilo 
treba prošnjo za navedeno podporo vložiti naj
kasneje do 1. januarja 1940. Ako ste ta rok za
mudili, nam javite, da Vam bomo poskusili po
magati. 

Ukinitev skrbstva ali vsaj zamenjava skrbnika 
(varuha). R. E. iz St. P. Ukinitev varuštva (prav 
skrbstva) nad Vami bi zamogli doseči le, ako so 
odpadli (ali se vsaj znatno ublažili) razlogi, za
radi katerih ste bili postavljeni pod skrbstvo. Do
kazati morate to z izvedenci in izvestitelji. — 
Eventualna zamenjava skrbnika Vam ne bi nič 
koristila, ker skrbstveni sodnik očividno ne sma
tra za potrebno obnoviti razmejitveno postopanje. 
Izgleda, da tudi Vi sami niste prepričani o ugod
nejšem izidu ponovnega razmejičenja, odnosno 
meritve, ker ste pripravljeni priznati njen izid, 

naj bo kakršen koli. Iz slednjega razloga bi bile 
bolj priporočljivo, da opustite nadaljnje vrtanj« 
zadeve, ker si s tem prihranite razburjenja ir 
stroške, neglede na to, da ni utemeljenega raz
loga predvidevati, da bo državni nadgeometei 
drugače meril nego civilni geometer. 


